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Tento jednoduchý krok Číny by mohl zničit agresivní
agendu EU
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Bezvízový styk se možná nezdá jako velký problém, ale vrhá klíč
na rétoriku o „uzavřeném“ a „špatném“ Pekingu

Minulý týden Peking oznámil, že občanům šesti zemí EU – Německa,
Francie, Itálie, Nizozemska, Španělska a Portugalska – bude
umožněno navštívit Čínu po dobu 15 dnů bez víza, což jim umožní
obejít těžkopádný proces získání čínského turistického víza.

Oznámení přichází zhruba týden před nadcházejícím summitem Čína-
EU, jehož součástí bude návštěva Pekingu předsedkyně Evropské
komise Ursula von der Leyenová a také předseda Evropské rady
Charles Michel.

V poslední době se von der Leyenová zapojuje do stále jestřábí
rétoriky týkající se Pekingu, včetně řady stížností na to, co nazývá
„ čínské nekalé obchodní praktiky “, prosazuje „ snížení rizika “ a
požaduje větší přístup na trh a hrozící poplatky za čínské zboží z
obnovitelných zdrojů energie. Na druhou stranu Peking tento postoj
kritizoval a naléhal na EU, aby zaujala přátelštější a kooperativnější
přístup a vychvalovala výhody zapojení.

Jak tedy Čína na tuto situaci zareaguje? Oznamuje bezprecedentní
bezvízový režim pro vybrané země EU. I když se to může zdát jako
drobné gesto, je to velká věc. Ústřední stížností a kritikou přicházející
ze Západu směrem k Číně v posledních letech je, že je stále
„ nepohodlnější “ cestovat a samozřejmě od roku 2020 do začátku roku
2023 to bylo prakticky nemožné. Je to proto, že úroveň byrokracie a
předpisů pro příchozí cestující v čínském státě zesílila, což činí získání
víza i pro turistiku procesem noční můry.
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Chcete-li získat čínské turistické vízum, musíte si domluvit formální
schůzku s určeným úřadem. Pokud nebydlíte ve velkém městě,
znamená to, že musíte do nějakého cestovat. V závislosti na zemi
mohou být tyto kanceláře vytížené, což znamená, že nemůžete získat
schůzku z rozmaru. Při sjednávání schůzky musíte mít předem
zarezervovaný každý prvek své cesty, pokud jde o lety, ubytování a
termíny, a poté to vše vyplnit do rozsáhlého online formuláře, který se
vás zeptá na neobvyklé a nudné detaily, jako je vaše povolání
rodinných příslušníků. Musíte také přinést skeny a fotografie pasu,
stejně jako celý pas samotný, a předložit jej. Pokud datum schůzky
zadáte špatně, nelze jej změnit.

Po zaplacení toho všeho můžete po několika pracovních dnech získat
svůj pas s vízem zabírajícím stránku uvnitř. Turistické vízum bude trvat
vždy pouze jeden rok, takže pokud jste pravidelným návštěvníkem
země, musíte tento proces později zopakovat. Proto, aby se Čína
najednou otočila a řekla některým zemím EU: „ Ach, už to nemusíte
dělat “, to je obrovská věc. Je to velmi velkorysé gesto, které by za
žádných okolností bylo extrémně nepravděpodobné, aby bylo rozšířeno
na některou ze zemí „Pěti očí“. Ale za tím vším je skrytý, politický
motiv: mařit EU „ snížení rizika “ Číny.

Pokud jste evropský obchodník z jedné z těchto klíčových zemí, které
shodou okolností představují většinu ekonomiky EU, vaše schopnost
vstoupit do Číny a podnikat se výrazně zlepšila. Je to přátelské
znamení, je to užitečné, takže si myslíte, že ti němečtí, nizozemští a
francouzští manažeři, kterým bylo řečeno, aby omezili svou přítomnost
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v Číně, budou více naslouchat von der Leyenové a jí podobným, když
říkají opustit riziko? ? Proč by? Přístup na čínský trh je o něco snazší, a
proto je agenda snižování rizik zmařena. Koneckonců, obchodní
skupiny jsou v první řadě proti takovým agendám. Německý
automobilový průmysl se nikdy, nikdy nevzdá čínského trhu.

Kromě toho tento krok také podkopává populární západní narativ, že
Čína se „ zavírá “ světu, že Si Ťin-pching je špatný pro obchod a
nálada je „ nepřátelská“. Na strategické úrovni je Peking odhodlán
udržet EU co nejvíce stranou, což je výkon, který je stále obtížnější
vzhledem ke všemu, co na něj USA vrhají, aby podkopaly vztah. Čína
však chápe důležitost taktických ústupků při honbě za dlouhodobými
zisky a hrát bezvízovou cestovní kartu je chytrý tah. Není
pravděpodobné, že by to ovlivnilo skeptické lídry EU, ale
pravděpodobně to zkvasí podmínky pro další rozšiřování obchodních
vazeb mezi EU a Čínou, ať se jim to líbí nebo ne.

Timur  Fomenko , politický analytik

 
 


